

Sóar-Jasuv régi és új telepesei
— Levél a szerkesztőhöz —

„M” Sóar-Jasuv régi telepesei, meglepetéssel olvastuk Barzilay István cikkét az Új Keletnek azt az irányvonalát, ami a fenti cikkre is jellemző, hogy közelebb hozza a magyarul beszélő új olékat a jisiv szelleméhez, megérttesse velük a chaludci szellemét és átsegítse őket a magyar kultúrából a héberbe. Nagyon sajnáljuk és csodálkozunk rajta azonban, hogy a cikkíró megszökésével (szétszéledéssel) vádolja Sóar Jasuv régi telepeseit. Eppen az új olék nevelése szempontjából lett volna szükséges ismertetni Sóar Jasuv vatikainak áldozatos munkáját. Húsz családot telepítettek ott le 1940 elején, összesen két barak és egy órtorony képezte a falut. Több mint egy évig három család lakott egy szobában és a vizet a forrásokból hozták. Az egész terület mocsaras volt és az első évben, amíg a talajjavítás munkálatai tartottak, minden telepes megkapta a malariát. Egy év után kezdünk hozzá tíz ház építéséhez, de hét évig tartott, amíg mindegyikünknek jutott egy-egy ház. Nyolc évig egyetlen traktort vagy kombajnt sem kaptunk és annyi csövet sem, hogy a házakba bevezethetjük a vizet. Gondok között folyt ez a munka és szombatoként gyakran a fegyverforgatást tanulták az asszonyok, holott kóválygott a fejük a malariától. Nem táncoltak rumbát.

Csak az nyújtott számunkra örömet, hogy a mocsaras, terméketlen területet termővé tettük, vereztekünkkel, akaratunkkal, kitartásunkkal és egészségünk feláldozásával. A függetlenség háború kitérésre Sóar-Jasuv nem volt „csenevész gyermek”. Minden ház előtt gyümölcsfák és virágoskertek voltak, halastavainkat a magunk erejéből, költségvetés nélkül csináltuk, villanyunk, ovodánk, iskolánk volt és mind a magyar, mind pedig a lengyel családokat a föld és haza szeretetének közösségi szelleme hatotta át. Nem szedeltünk szét a szabadságharc kitérésre, hanem az igazság az, hogy Dafne és Dan előbb vitték el gyermekeiket a biztonságos Nahalalba, mint Sóar-Jasuv. Nálunk nem volt Palmach katonaság, mint a felsorolt két kibucban, hanem magunkra voltunk utalva, kevés fegyverrel, amelynek egy részét tehenekért vettük az araboktól. 1948 Ros-Hásáná ünnepe még Sóar Jasuvban töltöttük és mindenki elismerte hősiességünket. Csak 1949 januárjában hagytuk el a falut, mert láttuk, hogy nem tudunk hasonló közösségi szellemet teremteni azzal a tíz magyar családdal, amelyet akkor a faluba küldtek. Ezért Atarot faluhoz csatlakoztunk, amelyet az arabok elfoglaltak. Újra kezdtek az összes nehézségekkel, de mindmáig a földnél maradtunk.

Iana és Menachem Farkas, Sóar Jasuv régi telepesei.

A kifogásolt cikk Sóar-Jasuv új telepeseiről szólt. A szociográfiai felvétel során meg kellett említeni, hogy ezek milyen örökséget vettek át a régiektől. A cikk keretében nem is volt lehetőség bővebben foglalkozni a régiakkal, akikről, sajnos nem állottak rendelkezésünkre a helyreigazításban felsorolt adatok. Félrelesleges hangsúlyoznom, hogy nem volt szándékomban megbántani Sóar Jasuv régi telepeseit.

A kikötő-forgalom 40 százalékát juttatják Tel-Avivnak

Folytak a telavivi kikötő áramosítására vonatkozó tárgyalások

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) A telavivi kikötőnek állami kezelésbe való átvételére tegnap intenzív tárgyalások indultak meg kormánykörökben. Valószínűnek tartják, hogy a közeljövőben össze fogják hívni a „Mifalé Ocar Hájám” társaság közgyűlését, amely meghozza majd a végleges döntést ebben a kérdésben.

A „Mifalé Ocar Hájám” részvényeinek jelentős része a Szochnut, valamint Tel Aviv város kezében van. Ugy a városháza, mint a Szochnut hajlandó átadni a részvényt az államnak. A telavivi kikötő át vételével adminisztratív szempontból is egyesíteni

Mestervizsgára kötelezik az iparosokat

A Kneszet első olvasásban elfogadta a céh-törvényt

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától.) — A Kneszet tegnap egyhangúlag, első olvasásban elfogadta a céh-törvényt, amely a jövőben mestervizsgákra köti az ipargyárasokat. A törvényjavaslat értelmében mentesülnek a mestervizsga alól azok az iparosok, akiknek birtokában külföldről származó mesterlevél van, vagy

-SPORT-

Belgrád válogatott ökölvívói Tel-Avivba jönnek

Már hosszú ideje folytak tárgyalások a jugoszláv ökölvívó szövetséggel a belgrádi válogatott boxolók izraeli vendégerepléséről. Az elvi megállapodás már hetekkel ezelőtt megtörtént és a mérkőzés augusztus első hetében létrejön. Ökölvívósportunk fejlődése szempontjából nagy szükség van külföldi erőkkel történő találkozásokra. A jugoszlávok sűrű nemzetközi kapcsolataik révén módott annak majd a mi ökölvívósportunk mai erejének megállapítására.

Asztali teniszverseny Ramat-Avivban

Országos asztali teniszverseny rendez a ramat-avivi Makkabáék hét végén, pénteken és szombaton, amelyben serdülőknek 16 éves korig, valamint ifjúsági és felnőtt versenyzők részére írtak ki versenyszámokat. A verseny írást az ország minden részében nagy érdeklődés mutatkozik és rekordnevezésre van kilátás.

Kapuzás labdarúgásban

Az országos labdarúgó titulatant is engedélyezték a szakbizottságok néhány bajnoki mérkőzésre a II. osztály déli csoportjában, minthogy a tavaszi szezon teljesen befejezést kívánta. A hátralevő bajnoki mérkőzések szombaton, július 18-án kerülnek lejátszásra és a hat mérkőzés után teljes labdarúgószünet áll be aug. 15-ig. A kijelölt időben még barátságos mérkőzéseket sem szabad rendezni. Kivétel csupán az esetleg lekövetett nemzetközi mérkőzések, azonban ezekhez is a szövetség előzetes engedélyét kell kérni.

A magyar labdarúgó bajnokság tavaszi végeredménye

A tavaszi évadban a múlt évi bajnokságot jutott lamé az első helyre, a régi Kispesztből áttett budapesti Honvéd csapata. Megőrizte a vezető szerepét, a sorrend a múltévhez hasonlóan; általában megőrizték vezető szerepüket a múlt nagyjait és egy-két kivétellel most is az élen haladnak. A bajnoki tabella aljára azok az egyesületek szorultak, amelyeket politikai céloktól támogat a mai rezsim, azonban sportmúltjuk és bázisuk nincs.

A bajnokság állása:

1. Budapesti Honvéd 23 pont
2. Budapesti Bástya 21 pont
3. Budapesti Dózsa 16 pont
4. Budapesti Kinizsi 15 pont
5. Budapesti Vasas 13 pont
6. Salgótarján 13 pont
7. Szombathely 13 pont
8. Csepel 12 pont
9. Szeged 12 pont
10. Győr 12 pont
11. Dorog 9 pont
12. Soroksár 9 pont
13. Budapesti Postás 8 pont
14. Sztalin Vasút 6 pont

Az osztrák labdarúgó bajnokság végeredménye

Ausztriában még őszi-tavaszi forduló formájában rendezik a labdarúgó bajnokságot. Az 1952-53. évi bajnokság utolsó mérkőzéseit is lejátszották, a bajnokságot befejezték. Ausztria labdarúgó bajnoka az Austria FC csapata lett 45 ponttal, mögötte a sorrend: 2. Wacker 44 p., 3. Rapid 39 p., 4. Vienna 36 p., 5. Admira 28 p., 6. Floridsdorf AC 26 ponttal. Három csapat esett ki az első osztályból, még pedig a Mödling, a Grazer SC és a Salzburger AG.

Találkozás S. Winingerral a „Grosse Jüdische National-Biographie” szerzőjével

Bét Mázmláról, a Jeruzsálem mellett épülő új városnegyedéről vajmi kevés jót tud az ország lakossága.

Minduntalan hiányolnak benne valamit. De felejtik értékeit kutatni. Kicsiny kör előtt ismeretes például, hogy az új bevándorlók egyik legérdekesebb egyénisége, Wininger Sámuel, a hét lexikon-kötetet felölelő „Grosse Jüdische National-Biographie” tudós szerzője itt él és dolgozik egész életét betöltő műve kiegészítő részein. Wininger neve a zsidó történelem és irodalom iránt érdeklődő közönség előtt közsímet.

E hatalmas életmű, amelyet egyedül hozott létre a ma már nyolcvanadik életéve felé közeledő tudós, nem

Irta; Munkácsi Noémi

kevesebb, mint 13 ezer jelentős zsidó férfi és nő életrajzi adatait és alkotásait sorolja fel a legrégebbi idők-től napjainkig. Ehhez megközelítő munkát másutt irodalmi testületek, egyetemek akadémiák munka közössége, hatalmas összegű állami támogatásokkal tud csak felmutatni.

Hogyan keletkezett a munka? — kérdezem egyik sábját délelőtti látogatásom alkalmával.

Az ötletet tulajdonképpen Herzl sugalta — mosolyodik el szerényen Winingger.

1897-ben, már akkor zsidó nemzeti álmokat szövögető csernovitzi egyetemi hallgató társaimmal ünneplésen megfogadtuk, hogy kikki legjobb tudása szerint vállal felelősséget, amellyel népet és jövőnd zsidó államot szolgálja. Rám ennek mű hiányos és túlhaladott, a munkának a megvalósítása várt, amelyben vértetűl a zsidóság ellen koholt vádakra felsorakoztatom népünk jelentős egyéniségeit. Ifjúkori fogadalmamhoz hű maradtam egész életem át. Huszonöt év kemény munkája volt, amíg e mű első kiadása elkészült — mutat rá az asztalán felsorakozó hatalmas kötetekre.

Időközben kitört az első világháború, az Osztrák-Magyar Monarchia szeret hullott. Román állami szolgálathoz, majd nemskára nyugállományba kerültam. A mű további sorsa egy darabja megélt történelmi viszonytárgaiknak — folytatja Wininger beszámolóját.

A kiegészítés munkájához fogtam már, amikor kitört a második világháború, Csernovitz orosz fennhatóság alá került, ami a zsidó közösségtől való teljes elszakadást jelentette.

Ekkor ért életem legnagyobb meglepetése munkámmal kapcsolatban. Mig Bukovinát elzárta az orosz vasfüggöny, számomra egy eddig teljesen ismeretlen világ függönye gördült fel. Az orosz hatóságok, tudós testületek ugyanis oly előkötésenként segítettek, hogy eddig sehol fel nem tárt őri-ási életrajzi anyag birtokában jutottam. Az orosz hadsereg ötvenkét tábornokának, zsidó államférfiaknak és szovjet tudósoknak emléket sikerült művemben megörökítenem.

Az oroszokat 1941-ben a Vaszarda és a Gestapo rémuralma követte. A zsidó lakosságot gettóba zárták, majd a deportálások és a tömegmészárlások ideje következett.

Wininger megáll egy pillanatra emlékezéseiben, aztután folytatja:

Kabátomra a sárga csillaggal dolgoztam, mint egyetlen zsidó, nap mint nap az egyetemi könyvtárban. A könyvtár zárórája után hazamentem kis földszinti lakásunkba, amely sokszor sorstársaim menedékhelye is volt. Egy sarokban megbújva, gyertyafényben folytattam az egyre sürűbb bom-bázapör közepette is munkámat.

Amikor aztán negyvenhat márciusában a lebombázott Csernovitzból a délbukoviniai Gurunumórába, szülővárosomba menekültem és mint egyetlen csomagot, negyvenkilő súlyú teletirt kéziratot, ennek a munkának életrajzi anyagát vihettek csak magammal.

Wininger megáll, a mához értünk... Elgondolkodtatócsend után merem csak feltenni a kérdést: További tervei?

Nem felel mindjárt. Az ablakhoz lép; mintha a judeal heggyek felé nézne. De érezzük, akik körülötte vagyunk, hogy sokkal távo-

labb, időtlen messzeségekre néz el, amint mondja:

A nap rövid, a munka sok. — Amikor 1951 tavaszán Jeruzsálembe kerültem a kultuszminiszter, az egyetemi könyvtár igazgatója, mint régi ismerőst fogadtak. De ennél többet aztán nem tettek...

A kiegészítő részekkel együtt husz kötetre való anyag van együtt. Héber és angol nyelvre kellene lefordítani, hogy minden zsidó közösség számára hozzáférhető legyen.

Az új kiadást a hitlerizmus áldozatául esett jelentős zsidó egyéniségek életrajzai vezetnék be. Ezt követnék az életre támadt ország hőseinek, államférfiainak, tudósainak adatai.

Hogyan jutott a magyar anyag birtokába? — érdeklődöm.

Legnagyobb bészét Ujvári Péter Magyar Zsidó Lexikonjából merítettem a magyar adatokat. Természetesen ez az 1929-ben kiadott mű hiányos és túlhaladott. A magyar jisiv érdeklődő közönségének erkölcsi támogatása, adataimnak kiegészítése, bővítése, helyreigazítása lenne kívánatos.

Bizonyára érdeklődésére tarthat számot ez a füzet is — nyujtom át Winingernak a budapesti rabbiképzőben végzett mártirokká lett papok listáját.

Wininger belemerül a füzet tanulmányozásába.

Nemmi ismerős név a vértanusorra jutottak között — jegyzi meg.

Fordítgatom, magyarulatom a magyar szöveget, mig csak be nem jöttedek.

Búcsúzól, amikor megemlítem, hogy munkájáról irni szándékozom az Új Kelet számára, elsárgult papirlapot húz elő: az Új Kelet 1925. július elsejei számát.

Marton Ernő írta akkor művéről:

„Nincsen hathatósabb eszköz a nemzeti öntudat nevelésére, mint az, ha az egyén tudja, hogy ki ő, hányan voltak azok, — vér az ő véréből, csont az ő csontjából, — akik nagyot alkotnak és alkotásaikkal méltán megkövetelhetik az egész emberiség elismerését, vagy halálját azzal a nemzettel szemben, amely szűtte őket.

De hányan vannak mult és jelen nagyságai, zsidók, akik nevezetesen, kiválóságai a maguk korának és a zsidó lélek még csak el sem büszkékedhetik velük, mert nem is tudja rólu-k, hogy az ő népéből valók. ...Nagyszerű kultúr-tett és zsidó érték ez a munka...”

Lefelé ballagok a kis sikunklaks lépcsőjén. A sötét útról visszanezdek mégegy-szer a tudós ablakára. Wininger a petróleumlámpa világította asztal mellett tovább dolgozik, azoknak a keveseknek a hitével, akik e tévelygő világban is hűségben járják a magukválasztotta, igaz utat...

Ma folytatják a terror-per tárgyalását

A rendőrség további letartóztatásokat fogatosított a terrorista szervezet tagjainak kézrekerítésére folytatott nyomozás során. Az egyik letartóztatott a rendőrség feltételezi, hogy olyan adatok vannak birtokában, amelyeknek segítségével le lehetne leplezni a szervezet két rejtőzködő vezetője közül az egyiket. A ma folytatódó hadbíróvási tárgyalás 14 vádlottja közül azt a hetet, aki nem volt hajlandó elismerni a hadbíróvási illetékességét, kü-lönlárkában tartják és nem engedik meg nekik, hogy ügyvédekkel tanácskozzanak.

KZ-eseket Bergen-Belsenből
és az angol zóna többi táborából, akik kártérítési igényeket nálunk már benyújtottak, — ezúton értesítjük, hogy az igényeket a bizonyítási anyag összeállítás szempontjából már feloldoztuk. Egyidejűleg arra is felhívjuk figyelmüket, hogy ne regisztráltassák magukat megegyezés, mert kettős regisztrálás esetén igényjogosultságukat elveszítik.

Az auszweizer koncentrációs tábor egykori foglyai, akik az I. G. Farbenindustrie buniál telepén lényezerneműk végeztek, azonban jelentkeznek, hogy kártérítési igényüket az I. G. Farbenindustrie felé nyújthatják.

Zsidó Vagyon Védő Liga
Tel-Aviv, Balfour-u. 3, nyitva naponta 9-7.
Haifa, Herzl-u. 31, 9-1, 4-7.
Nafsan, Sderot Weizmann u. naponta d. u. 5-7.
Chedera, Bét Hachakal, hétfő, szerda, csütörtök d. u. 8-9.
Beér-Séva, Hechaluc-u. 49., Chalil, d. u. 4-7.
SAJÁT IRODÁK BERLINBEN ÉS MUNCHENBEN.

IZRAELI SPORTCIKK-GYAR LTD.
ÜZEM — MEKOR — BARUCH
Jeruzsálem — POB. 1030 — Tel. 61903

Örömmel közli, hogy megkezdte sport- és tornaszereinek bel-földi piacraexportra való előállítását. Csakis a legkiválóbb minőségű, amerikai és angol színvonalú árut állítjuk elő. Meghívjuk az összes érdeklődőt látogassák meg gyárunkat, vagy lépjenek összeköttetésbe helyi ügynökeinkkel.

D. J. SHALEM LTD.
TEL-AVIV HAIFA JERUZSALEM
Telefonok: 62866 2267 2747

Hat ponttal emelkedett az index

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az állami statisztikai hivatal tegnap hivatalosan közölte, hogy június hónapban a drágasági index 6 ponttal emelkedett és jelenleg 197 ponton áll.

1952 június óta nem állott elő ilyen nagymérvű emelkedés a drágasági indexben, mint most, ami azzal magyarázható, hogy a májusban a font-árfolyamban végrehajtott kiigazítások révén előállott drágulás csak júniusban jutott kifejezésre, mert május 25-ikén már tulajdonképpen lezárták az azt megelőző három hónap statisztikáját, így a május havi drágulás csak a júniusi adatfelvétel keretében juthatott kifejezésre.

A hat pontos emelkedés, a drágasági pótléknak 4 font és 800 prutával való felemelést fogja maga után vonni azonban ezt az összeget mint a júliusban és augusztusban várható differenciákat is csak október elsején fogják folyósítani.

Grandiózus új iparvállalat Naharián

— Az Uj Kelet tudósítójától. — A nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

Jelenlegi stádiumában a gyár mintegy 150 munkást foglalkoztat, de teljes üzemben a munkások létszáma 350 lesz. Egyelőre csak kis méretű, folyóvíz-vezetésére és inszallációra alkalmas asztal- és cementgyárakat; ezekből teljes üzemben a kalkuláció szerint évi 900 tonnát fognak produkálni. A nagyobb méretű atmoszféranyomásos csövek gyártása szeptemberben kezdődik — a maximális évi teljesítőképesség 15.000 tonna. Táblák, ládák, palánta-medencék stb. gyártása 1954 februárjában fog megindulni; évi produkcióképesség 15 ezer tonna.

Az asztal- és cementgyár egy konvencionális vas-irrigációs csövel szemben: tartóssága, rozsdamentessége, rendkívül könnyű súlya, kezelhetősége és olcsósága. Nemzetgazdasági szempontból a gyár lényeges valamennyi megalkarítást jelent, amelyben az alapanyagot, a cementet az országban termelik. Készáruban a devizamegtakarítás 50%-ot tesz ki. Az előállított cikkek árban és minőségben feltétlenül exportképesek.

A gyár még épülőfázisban van, tervezése, beosztása és berendezése a svájci anyavállalat mintájára történik és technikai standardja világviszonylatban is megállja a helyét. A gyár az építkezéssel és inszallációval még külön 100 munkást foglalkoztat.

A sajtót Barak igazgató és Glazer főmérnök kalauzolták.

A MIFAL HAPAJISZ 1953/3 SOROZATÁBAN

**76.600 nyeremény
234.900 font értékben**

Felutaznak Jeruzsálembe — ha meghívják őket

A külügyminisztérium tegnap megkapta az amerikai State Department hivatalos nyilatkozatának teljes szövegét, amelyet a külügyminisztériumnak Jeruzsálembe való áthelyezésével kapcsolatban adtak ki. Az amerikai közlemény nem emel kifogást az áthelyezés ellen és nem is mondja, hogy az az UNO-nak Jeruzsálemre vonatkozó határozatába ütközik. Az amerikai külügyminisztérium nyilatkozata így szól:

„Az izraeli kormány közölte az USA külügyminisztériumával, hogy július 12-én át akarja helyezni külügyminisztériumát Tel Avivból Jeruzsálembe. Az USA nem szándékozik áthelyezni nagykövetségét Tel Avivból Jeruzsálembe. Ugy vélik, ez nem egyezne meg az UNO határozatával. Jeruzsálem nemzetközi voltáról és nem felel meg a jeruzsálemi kérdés azon megoldásának, amelyet Foster Dulles külügyminiszter 1953 június elsején tartott beszédében adott elő.

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

A nyilatkozat szövege szerint tehát — a nahariai ipari övezetben, a Haifa-Beiruti vasútvonal mentén, 180 duzanas területen kezdte meg működését az „Isabest” asztal- és cementgyár. A gyár, mely egy svájci tőkecsoport és helyi magántőkésék (főleg a Federman-konzern) együttes vállalkozása, külföldi devizában 2 millió dollárt, fektetett be és ezzel párhuzamosan 2 millió izraeli fontot investált, irrigációs, atmoszféranyomásos asztal- és cementgyárak, és több más a földművelés és az agyárpariban nélkülözhetetlen cikk gyártására specializálja magát. Az impozáns gépeket részint Olaszországból, részint Svájcban vásárolták, további felszereléseket a német reparációs alápól várnak. A készáru össztétele 85% cement (helyi, Portland minőségű) és 15% asztal (Kandaból vagy Indonéziából importált).

vatalos látogatást tett. Azt hiszik, hogy a hét folyamán a holland követ is felutazik Jeruzsálembe.

Irországi visszhang

Dublin (UP). — Irország vezető lapja, az „Irish Independent” a külügyminisztérium áthelyezésével kapcsolatban azt írja, hogy ez a lépés bizonyára nem fog tettenézi azoknak a hatalmak-

Az „Esed” szívósan védi a vatikok érdekeit

Miért nem oszlatják fel a leányvállalatokat

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az „Esed” (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az „Esed” autóbusszkooperatíva mind a mai napig nem hívta össze a társasági közgyűlést és nem oszlatta fel különböző leányvállalatait, annak ellenére, hogy az állami szövetkezeti számvevőség erre kifejezetten kötelezte, — közzölték tegnap tudósítónkkal illetékes helyen.

Az Esed társasági alapszabályait az illetékes hatóság még április 14-én jóváhagyta és értesítette a vállalatot, hogy három hónapon belül köteles összehívni a közgyűlést és likvidálni összes leányvállalatait. Ezek a papírforma szerinti vállalatok, amelyek a társaság vagyonának egy részét birtokukban tartják, mind a mai napig léteznek. A leányvállalatokban ugyanis csak az Esed régi tagjai részesednek, míg az újabbak ezekből ki vannak rekesztve, holott a részjegy árába a vagyonból való részesedést is kalkulálták. A kormány szerv ezért sürgeti a leányvállalatok likvidálását. Az Egged, a Sáhár és a Drom Jehuda likvidálásáról sem gondoskodott még az Esed igazgatósága. A tisztázatlan jogi helyzet állandó feszültséget teremt a kooperatíva régi és új tagjai között.

TEL-AVIV ELBUCSUZTATTA A „JISRAELAT”

Egy kis hajó nekivág a nagyvilágnak

Megható ünnepség keretében búcsúztatták tegnap a telavivi kikötőben a Jiszracla motorbarkájt, amelyen hat fiatal izraeli tengerész világgörüljára indult. Az ünnepségen jelen volt J. Csizki, a kikötő igazgatója, Abraham Krincik, ramat-gani polgármester, a hat tengerész hozzátartozói és a kikötő személyzete. József Szapir közlekedésügyi miniszter levelet intézett a fiatal tengerészekhez, akiknek szerencsét kívánt és megkérte őket, hogy adják át Izrael államának üdvözlését mindazoknak, akikkel a nagy kaland során találkozni fognak. Levanon telavivi polgármester üdvözlövelét is felolvasták, majd J. Csizki és M. Lieberman, a kikötő parancsnoka üdvözlöttek a vállalkozószellemű fiatalokat.

Max Glaser, a Jiszracla 26 éves parancsnoka elmondotta az újságíróknak, hogy ilyen kis csónak még sosem próbálkozott világgörüljű utazással. Mindig ez volt az álmunk — mondta — de nem tudtuk magvalósítani tervünket, amíg egy angol turista nem volt hajlandó egy évre kölcsönadni kis yachtját. Távol partokra akarjuk elvinni az izraeli zászlót, olyan kikötőbe is, ahova még soha nem futott be izraeli hajó. Az utazás egy, esetleg másfél évig fog tartani.

A Jiszracla 7 és fél tonna, 10 méter hosszú és 2 méter 80 centi széles barka, amelyet 15 lóerős Dieselmotor hajt. Rádióleadója van, amelynek felvevőállomását a ramat-gani város háza épületének tetején áll-

nak, amelyek képviselőt tartanak fenn Izraelben. A lap így folytatja: „A keresztényeket, a zsidókat és a mohamedánokat egyaránt érdekli a városnak és közvetlen környezetének státusza. Az egyetlen elfogadható és közös megoldás nemzetközi kormányzat létesítése azon a területen, amelyen a szenthelyek fekszenek” — írja az ir lap.

Az „Esed” szívósan védi a vatikok érdekeit

Nagib fokozza az idegháborút az angolok ellen

Agyonlőttek két egyiptomit?

Washington (—) Sir Bryan Robertson tábornok, aki tegnap a nagyhatalmi külügyminiszterek konferenciája után azonnal visszatért Londonba, még e hónapban Kairóba megy, hogy megkísérje az angol-egyiptomi tárgyalások felújítását. Robertson Anglia közelkeleti hadseregének főparancsnoka volt és három hónappal ezelőtt szabadságot vett, hogy vezethesse a kairói tárgyalásokat Egyiptommal.

Foster Dulles és lord Salisbury külügyminiszterek washingtoni tárgyalásai során állítólag nem találtak meg az alapot a szuezi tárgyalások folytatására. A washingtoni új javaslatokról annyit szivárgott ki, hogy Anglia hajlandó egyiptomi hadseregének 90 százalékát visszavonni, de határozott garanciákat követel a támaszpontok karbantartásával és szabad használatával kapcsolatban. Foster Dulles külügyminiszter az egyiptomi álláspontot támogatta, hogy semmilyen sem szabad korlátozni Egyiptom szuverenitását és a támaszpontok karbantartása is egyiptomi parancsnokság alatt történjen.

Ahmed Husszejn, Egyiptom washingtoni nagykövete tegnap az amerikai külügyminiszterhumban járt el, hogy közelebbi értesüléseket kapjon a külügyminiszterek javaslatairól. A nagykövet ugyanakkor közölte, hogy Szalah Szálem propagandaminiszter telefonon felhívta és felkérte, hogy figyelmeztesse az amerikai kormányt az Egyiptomban uralkodó helyzet veszélyességére. Szálem szerint könnyen kiborítandó a kormány, ha a kormány nem fogja tudni megfékezni a felbőszült lakosságot.

Nagib „önkénteseket” toboroz

Kairóban tegnap az „önkéntes felszabadító hadsereg” főparancsnoka

A kolozsvári ázkáró

Tel-Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától). — Tegnap este 6 órakor Kolozsvár és környékének életbenmaradt zsidóság a zufofoltasig töltötte meg az Allenby-utcai nagytemplomot, hogy áldozzék a város elhurcolt mártírjait emlékének. Dr. Karim (Weinberger) Mose volt kolozsvári főrabbi és Fisch Saje emlékbeszédei után a főkátor körüskésítéssel az El Málé Ráchámim imát énekelte. A közönség mély megrendüléssel hallgatta végig az istentiszteletet és főleg az asszonyok karzatáról gyakran lehatárolt hangos sírást hallani.

Az ázkáró után a kolozsváriak egy csoportja elhatározta, hogy megalakítják a kolozsvári körét és emlékkönyvet adnak ki a város zsidóságáról.

CIPGELSORSZKESZITŐT, on-
túlo modellek, szék, „Najst” fel-
szerelt műhelyben” jellegű, Új
Kelet, Haifa, Szapir 13.

Jól bevezetett (*)
fodrász- és kozmetikai
szalon keres azonnalra
elsőrendű

ozmetikusnőt
jó feltételek mellett.
Biztos megélhetés.
FRIEDMANN SZALON,
PETACH-TIKVA, Berkovits 10.

Cukorbeteg! ☺
Diabetikus cukorka, csok-
koládé, desszertek, süte-
mények a la Trest kap-
hatók

RABAN
kávészaküzletben,
T. A. Ben Jehuda 129.
Délután (csütörtök kivéte-
lével) az üzlet zárva.

reg” főparancsnoka kijelen-
tette, hogy az önkéntes csa-
patok kiképzésük befejezése
után rendes katonai felsze-
relést kapnak. A kormány
tagjai, köztük Nagib el-
nök is, erősen folytatják a
propagandát az önkéntes to-
borzás érdekében. Az egyip-
tomi „szabadságmozgalom”
lapja, az Al Tahrir, amely-
nek főszerkesztője Nagib tá-
bornok forradalmár tiszti-
csoportjához tartozik, teg-
nap azt írta, hogy az elmúlt
hetekben fontos diplomáciai
tárgyalások folytak Egyip-
tom és az Egyesült Államok
között. A forradalmár tiszti-
csoport ismét közölte Ame-
rikával, hogy kitar eddigi
követelése mellett: az angol-
oknak minden feltétel nél-
kül el kell hagyniuk a Szue-
zi csatorna övezetét anélkül,
hogy Egyiptom bármily kö-
telezettséget vállalna a kö-
zelkeleti védelem kérdésé-
ben.

Agyonlőttek két egyip-
tomit?

Szalah Szálem propagan-
daminiszter tegnap arról
számolt be, hogy a szuezi
övezetben állítólag agyon-
lőttek két egyiptomit, kilen-
cet pedig megsebesítettek.
Tel el Kabir táborban az an-
gol örök elfogtak egy egyip-
tomit, akit a helyszínen ki-
végeztek. Ismailia egyik ut-
cáján pedig egy angol kato-
nai autó halálragyolt egy
ottani lakost. A kilenc sebe-
sült között állítólag egy
egyiptomi rendőr is van.

Az angolok még mindig
fenntartják Ismailia ostrom-
zárát, de a főparancsnokság
határozottan cáfolja, hogy
bármily incidensre került

Megalakult a Világszövetség angolai tagozata

A Magyarzármasú Zsi-
dok Világszövetségének an-
goliai tagozata június 22-én
alakult meg Londonban. Az
alakuló ülésen Prof. S. J.
Lengyel elnököt és ismer-
tette az okokat, amiért az
Angliában élő magyarzár-
masú zsidóknak csatlako-
zniuk kell a Világszövetség-
hez. A megjelent alapító ta-
gok egyhangulag maguké-
válták az érveket, melyet
Prof. Lengyel nagyhatalmú
megnyitó beszédében felsora-
kozott a határozatilag ki-
mondottak az angolai tago-
zat megalakulását.

Ezután a gyűlés mege-
jette a tisztikar választását.
Elnök: Prof. S. J. Lengyel,
a köztiszteltben álló tudós,
A Végrehajtó bizottság elnö-
ke: Eugene Prager, az Ame-
rikában is ismert londoni
könyvkiadó. Alelnökök: Ka-
czér Illés író, kinek nagysí-
kerű könyve az elmúlt he-
tekben jelent meg Ameriká-
ban és Dr. S. Roth a Jewish
World Congress londoni iro-
dájának főtákkára. Pénztá-
ros: Rev. Elton. Titkár: Dr.
E. Eppler. A Végrehajtó bi-
zottság tagjai: Dr. S. Dar-
vas, Dr. J. Jakobovits, K.
Knoepfler és Dr. M. Wein-
berger.

Az angolai tagozat hiva-
talanos kérte felvételét a
Világszövetségbe a egyuttal
megtárgyalta a kérdést, ho-
gyan lehetne a magyarorszá-
gi zsidóság csatlakozását
előkészíteni. A gyűlés ugyan-
csak foglalkozott a magyar-
zármasú zsidók kártala-
nitásának kérdésével, ame-
lyet a Világszövetség útján
kellene döntésre vinni. Vé-
gül az alakuló gyűlés az
elhunyt Hertz főrabbi tisz-
teletére, felvette az angolai
Tagozat alcímül a „Joseph
Hertz Society” nevet.

Az angolai közéletben je-
lentős szerepet játszó ma-
gyarzármasú alapító ta-
gok gyűlése lelkes készsége-
t nyilatkozta a Világszö-
vetség programjának mi-
nél teljesebb megvalósítá-
sára.

volna sor és nem tud sem
a két állítólagos haláleset-
ről, sem pedig a sebesül-
tekről.

Londoni hivatalos körök-
ben hangsúlyozták, hogy
Angliának nincsenek táma-
dó szándékai, amint ezt Sel-
wyn Lloyd államminiszter és
lord Reading helyettes kül-
ügyminiszter hivatalosan is
kijelentették. Anglia nem
akar incidenseket Egyiptom-
ban, hanem ellenkezőleg, a
tárgyalások felújítását re-
méli.

A „Times” és a vallásos nők tüntetése

Aggódik az angolai főrabbi

London (STA). — A Times
tegnapi száma részletes tu-
dósítást közöl a vallásos nők
tüntetéséről, a Kneszet je-
ruszalemi épülete előtt. A tu-
dósító szerint ez a vereke-
dés feltárja azt a szakadé-
kot, amely egy elkeseredett
kisebbség és az állam több-
sége között tátong. A vallá-
sos kisebbség nem tud hű-
ségesen alkalmazkodni ah-
hoz az államhoz, amely nem

KI URALKODIK A KREMLBEN?

(Elsődolai cikk folytatása)
keltető politikája felé haj-
lik, míg a másik csoport
Molotovot támogatja, aki
Sztalin politikai vonalát
akarja folytatni.

A francia sajtóiroda, a-
mely ezeket a híreket közli,
megjegyja, hogy fenntartás-
sal kell őket fogadni.

Újabb tisztogatás?

Hivatalos szovjetkörök ki-
jelentik, hogy Oroszország-
ban csak most kezdődik az
igazi tisztogatás és elsősor-
ban Sztalin szülőföldjén,
Gruzniában készülnek nagy
szabású tisztogatási akció-
ra, mert ott „a Sztalin-Le-
nin politika elferdítésének
súlyos jelenségeit észlelték.”
Ugyanazon körök azt mond-
ják, hogy a Legfelsőbb Szov-
jet ülésén a Lavrentij Beria
eltávolítása folytán szüksé-
gessé vált személyi változá-
sokat fogják jóváhagyni.
Ugyancsak jóváhagyásra ter-
jesztik be az állam költség-
vetési javaslatát. Arról nem
szól a jelentés, hogy Beria
„árulásának” ügye szóba ke-
rül-e a Legfelsőbb Szovjet
ülésén.

Moszkva (—) A Pravda
tegnapi vezércikkében ismét
azt írja, hogy a kapitalista
államok hatalmas összege-
ket költenek, hogy szítsák
a szabotázst és a provoká-
ciókat a népi demokrácia
államaiban. A lap ezután a
következőket írja: „Nem
szabad szemtelenségünk
a tény felett, hogy országunk-
ban bizonyos emberek agya-
ban még mindig ott feksze-
lődik a kapitalista gondolkodás-
mód. Még mindig nagy
hiányok mutatkoznak a
pártpropagandában és a tö-
megek felvilágosításában. A
párt legfontosabb feladata,
hogy kiküszöbölje ezeket a
hiányokat és az egész népet
meggyőzze a kommunizmus
kétségtelen legyőzhetetlen-
ségéről.”

Mit kér Szemjonov
Berlin (UP). — A szovjet-
hatóságok berlini lapja, a
Taeglicher Rundschau teg-
nap jelentése szerint Vladi-
mir Szemjonov szovjet fő-

Mezőgazdasági és halgazdasági
foglalkozó tanácsok létesítése
A HOH haitai csoportja terve-
vette egy mezőgazdasági és hal-
gazdasági foglalkozó kooperatív
tanács létesítését a Felső Galliban,
Kiráj Smone (Hajszja) mellett.
— Felkerültek mindazok, akik a
HOH mosvai-akciójára jelentkez-
tek, de abból kimaradtak és a
tervezett fenti tanácsban részt
akarnak venni, hogy a terv rész-
leteinek megbeszélésére végett. A
15-én, szerdán d. u. 5 órakor a
HOH haitai irodájában, Ariszeroff
3/a alatt jelentkezni sziveskedje-
nek. Megfelelő számú jelentkező
esetén, 1. hó 18-án, szombaton
helyszíni szemléltetést tervezünk,
a helyszínen és a településen hely-
megintérésére.

Sakk és matt!

Páris (UP). Az orosz sakk-
játékosok csoportja, amely
úttal volt a newyorki baj-
nokszágra, tegnap a moszk-
vai kormány utasítására
visszatért a Szovjetunió-
ba.

Az amerikai kormány az
amerikai sakkszövetség ké-
résére beutazási engedélyt
adott az orosz játékosoknak,
de azzal a korlátozással,
hogy nem hagyhatják el
New-Yorkot. A washingtoni
szovjetkövettség tiltakozott
ezellen és követelte, hogy az
oroszoknak teljes mozgási
szabadságot biztosítsanak.
Mivel az amerikai kormány
ehhez nem járult hozzá, a
szovjetkormány visszahívta
a sakkjátékosokat.

Megsemmisítették a Mau-Mau vezérének elítélését

Új tárgyalás lesz Jomo Kenyatta ügyében

Nairobi (UP). Kenya leg-
felsőbb bírósága tegnapi
döntésében semmisnek mon-
dotta ki a Jomo Kenyatta
bennszülött képviselő és tár-
sai ellen hozott ítéletet. Ke-
nyattát és öt társát egy ke-
nyai bíró áprilisban hét évi
fegyházra ítélte azzal, hogy
a Mau-Mau terrorista szer-
vezet vezetői voltak. A tár-
gyaláson többször heves ösz-
szetlészésre került a sor a bi-
ró és a bennszülötteket védő
D. N. Pritt neves angol
ügyvéd között, aki részre-
hajlással vádolta a bírót.
Pritt fellebbezett az ítélet

ellen és arra hivatkozott,
hogy a kenyai törvények
szerint a bíró csak a kor-
mányzó külön rendelete
alapján ítélkezhetik másutt,
mint rendes körzetében. A
tárgyalást pedig biztonsági
okokból más körzetben tar-
tották meg. A legfelsőbb bi-
róság helytadott az érvelés-
nek, feloldotta az ítéletet és
utasította az alsóbíróságot,
hogy újból tárgyalja le Ke-
nyatta ügyét.

Az áprilisban megtartott
tárgyalás során Jomo Ke-
nyatta határozottan tagadta,
hogy a Mau-Mau vezető-
je lett volna. Kijelentette,
hogy csak a bennszülött la-
kosság jogos érdekeit akarta
védeni és nem az európai
faj elleni gyűlölet vezette
őt. A bíró az ítélet indoko-
lásában azt mondta, hogy
„a vádlott által vezetett
Mau-Mau szervezet oly ál-
lapotba vetette vissza a
bennszülött lakosságot, a-
melyben az emberiségnek
csak kevés megnyilvánulása
észlelhető. A Mau-Mau asz-
zonyokat és gyermekeket
gyilkolt és megnyitotta a
faji gyűlölet zsilipeit.”

Az államügyész most az
angol koronatanácshoz fel-
lebez a legfelsőbb bíróság
döntése ellen. Közben Ke-
nyattát és társait az ostrom-
állapot intézkedése alapján
továbbra is fogságban tart-
ják, amíg újból bíróság elé
kerülnek.

Farukot perbe fogták

Kairó (UP). — A közele-
tti megszűntetésére
felállított rendkívüli bíróság
nemokára megkezdte a tár-
gyalást Faruk volt király
ellen, aki fölött „incontumacia”
fogtak itélkezni. —
A szabadságmozgalom lapja,
az Al Tahrir tegnap azt je-
lentette, hogy az állam-
ügyesség már készíti a vád-
íratot Faruk ellen, akik kor-
rupcióval, az egyiptomi köz-
élet megromlásával és tör-
vényellenes cselekedetekkel
vádolnak. Vele együtt bün-
társként vád alá került Ibra-
him Hadi volt miniszter-
elnök is.

Elengedték a Finally-árvák elrablót

Bayonne (AFP). A Finally-
fivérek elrablásával kapcsola-
ban letartóztatott öt pap
tegnap megjelent a vizsgáló-
bíró előtt, aki közölte ve-
lük, hogy ideiglenesen sza-
badihra helyezik őket. A
papok, akik védőügyvédek
kíséretében jelentek meg,
megtagadtak minden vádlat
a vizsgálóbíró kérdéseire.

A francia sajtóiroda jelen-
tése szerint még nem világ-
os, milyen összefüggés van
a vizsgálóbíró intézkedése
és a francia igazságügyi-
minisztérium közlése közt,
amely szerint a foglyok sza-
badihra helyezését kíván-
ják.

Mr. Irene Matkey felje-
rendésére férje ellen „a
lentést tett a Milwaukee-i
családi kötelékből való meg-
szökszék” címén, melynek so-
rán rámutatott arra, hogy
férje nemcsak hogy elhagy-
ta öt gyermekével együtt,
hanem még azzal bosszan-
ta, hogy különféle luxusdül-
lőhelyekről ilyen tartal-
műűdözlőlapokat küld neki:
„Kétféle érzem magam.
De jó, hogy nem vagy itt.”
(Time, New York)

Otley (Yorkshire) mozija
eredeti módon igyekszik a
háziasszonyok mozi látogató-
sát megszaporítani: a mozi
előcsarnokában két autóma-
tikus mosógépet állítottak
fel. Minden mozi látogató két
fontnyi szennyes ruhát hoz-
hat magával, melyet az elő-
adás folyamán díjtalanul ki-
mosnak és kiszáritanak. Az
előadás végén mindenki a
ruhátárbán veheti át a mo-
sás végett átadott ruhát.
(Picture Post, London)

Megsemmisítették a Mau-Mau vezérének elítélését

Új tárgyalás lesz Jomo Kenyatta ügyében

Nairobi (UP). Kenya leg-
felsőbb bírósága tegnapi
döntésében semmisnek mon-
dotta ki a Jomo Kenyatta
bennszülött képviselő és tár-
sai ellen hozott ítéletet. Ke-
nyattát és öt társát egy ke-
nyai bíró áprilisban hét évi
fegyházra ítélte azzal, hogy
a Mau-Mau terrorista szer-
vezet vezetői voltak. A tár-
gyaláson többször heves ösz-
szetlészésre került a sor a bi-
ró és a bennszülötteket védő
D. N. Pritt neves angol
ügyvéd között, aki részre-
hajlással vádolta a bírót.
Pritt fellebbezett az ítélet

ellen és arra hivatkozott,
hogy a kenyai törvények
szerint a bíró csak a kor-
mányzó külön rendelete
alapján ítélkezhetik másutt,
mint rendes körzetében. A
tárgyalást pedig biztonsági
okokból más körzetben tar-
tották meg. A legfelsőbb bi-
róság helytadott az érvelés-
nek, feloldotta az ítéletet és
utasította az alsóbíróságot,
hogy újból tárgyalja le Ke-
nyatta ügyét.

Az áprilisban megtartott
tárgyalás során Jomo Ke-
nyatta határozottan tagadta,
hogy a Mau-Mau vezető-
je lett volna. Kijelentette,
hogy csak a bennszülött la-
kosság jogos érdekeit akarta
védeni és nem az európai
faj elleni gyűlölet vezette
őt. A bíró az ítélet indoko-
lásában azt mondta, hogy
„a vádlott által vezetett
Mau-Mau szervezet oly ál-
lapotba vetette vissza a
bennszülött lakosságot, a-
melyben az emberiségnek
csak kevés megnyilvánulása
észlelhető. A Mau-Mau asz-
zonyokat és gyermekeket
gyilkolt és megnyitotta a
faji gyűlölet zsilipeit.”

Az államügyész most az
angol koronatanácshoz fel-
lebez a legfelsőbb bíróság
döntése ellen. Közben Ke-
nyattát és társait az ostrom-
állapot intézkedése alapján
továbbra is fogságban tart-
ják, amíg újból bíróság elé
kerülnek.

Farukot perbe fogták

Kairó (UP). — A közele-
tti megszűntetésére
felállított rendkívüli bíróság
nemokára megkezdte a tár-
gyalást Faruk volt király
ellen, aki fölött „incontumacia”
fogtak itélkezni. —
A szabadságmozgalom lapja,
az Al Tahrir tegnap azt je-
lentette, hogy az állam-
ügyesség már készíti a vád-
íratot Faruk ellen, akik kor-
rupcióval, az egyiptomi köz-
élet megromlásával és tör-
vényellenes cselekedetekkel
vádolnak. Vele együtt bün-
társként vád alá került Ibra-
him Hadi volt miniszter-
elnök is.

Elengedték a Finally-árvák elrablót

Bayonne (AFP). A Finally-
fivérek elrablásával kapcsola-
ban letartóztatott öt pap
tegnap megjelent a vizsgáló-
bíró előtt, aki közölte ve-
lük, hogy ideiglenesen sza-
badihra helyezik őket. A
papok, akik védőügyvédek
kíséretében jelentek meg,
megtagadtak minden vádlat
a vizsgálóbíró kérdéseire.

Dr. MALAN

Johannesburg (STA) - Dr.
Malan miniszterelnök, a dél-
afrikai nacionalista párt ál-
tal a tiszteletére rendezett
fogadás alkalmával beszé-
lő a tiszteletre méltó
Izraeli tapasztalatairól
is. Malan kijelentette, hogy
Izraelben látta meg, milyen
nagy a hazaszeretet ereje.
Új olék földre vetették ma-
gukat és megcsókolták an-
nak az országnak a porát,
amelyet 1900 év után kap-
tak vissza. A hazaszeretet
csodákra tette képessé az
embereket Izraelben. Malan
hasonló teljesítményekre
hívta fel a nacionalista párt
tagjait.

Dolores M. York, házassá-
gának felbontását kérte a
detroiti bíróság előtt, mivel
férje, aki az elmúlt október-
ben vette feleségül, a szer-
tartás végén „ezt most meg
kell ünneplünk” szavakkal
a közeli bárba ment és azóta
is ünnepli házasságát.
(Time, New York)

Otley (Yorkshire) mozija
eredeti módon igyekszik a
háziasszonyok mozi látogató-
sát megszaporítani: a mozi
előcsarnokában két autóma-
tikus mosógépet állítottak
fel. Minden mozi látogató két
fontnyi szennyes ruhát hoz-
hat magával, melyet az elő-
adás folyamán díjtalanul ki-
mosnak és kiszáritanak. Az
előadás végén mindenki a
ruhátárbán veheti át a mo-
sás végett átadott ruhát.
(Picture Post, London)